

Автор: Подлесная Полина Сергеевна

## Моя семья в истории Великой Победы

Один день! Один день до победы!

Когда мне было пять лет моя мама мне рассказала о подвигах моего прадедушки Давиденко Григории Ивановиче. Его судьба на всю жизнь осталась в моей памяти. Такое сложно забыть и понять очень сложно. А в голове один только вопрос: «Ну, как так?».

Родился мой прадедушка 17 апреля 1921 года в селе Старый Коврай в простой семье крестьян. Окончил 10 классов средней школы. Как и все того времени проходил военную службу, попал в ряды Военно-морского флота. И связал со флотом всю свою жизнь. В 1941 года окончил Военно-морское авиационное училище и был направлен в ВВС Балтийского флота. Из просторов интернета я узнала, что с июня по сентябрь 1941 года мой прадедушка находился в должности штурмана в 57-м авиаполку. С сентября 1941 года переведен и зачислен воздушным стрелком-бомбардиром в 73-й бомбардировочный авиационный полк ВМФ. С октября 1941 по май 1942 года проходил переучивание на самолёт Пе-2.

И вот в 1942 году попал на Великую Отечественную войну, прибыв на действующий флот штурманом экипажа 26-й отдельной разведывательной авиационной эскадрильи.

Сначала воевал в рядах 15-го разведывательного авиационного полка: воздушный стрелок-бомбардир, с мая 1943 — штурман звена, с мая 1944 года — штурман эскадрильи.

Большинство вылетов совершил на дальнюю разведку немецких и финских военно-морских баз, искал вражеские корабли. И конечно приходилось выполнять задания по нанесению бомбовых ударов по позициям противника. В январе 1943 года участвовал в операции по прорыву блокады Ленинграда. Для выполнения этой задачи выполнил 4 успешных боевых вылета.

Общее количество боевых вылетов моего прадедушки поражает. Это число уходит за 300. Указом Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении звания Героя Советского Союза офицерскому составу Военно-Морского флота» от 22 января 1944 года за *«образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм»* лейтенанту Давиденко Григорию Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда. Я горжусь своей прадедушкой!

И вот, 8 мая 1945 года моего прадедушку отправляют на боевое задание по разведке немецких кораблей в Балтийском море не далеко от латвийского города Лиепая. Маленький, но отважный бомбардировщик Пе-2 с экипажем выполнил свою задачу и возвращался уже на базу. Но немецкие истребители не дремали. Это была большая группа немецких истребителей Focke-Wulf Fw 190 Würger, вылетевших с аэродромов Курляндии в город Фленсбург. В этом страшном и отчаянном бою обер-лейтенант Герхард Тхибен сбил наш самолёт-разведчик. Так закончился последний воздушный бой Великой Отечественной Войны.

Этот последний день войны стал трагическим для моего прадедушки, Героя Советского Союза. Знал ли он, что завтра уже День Победы? Это вопрос никогда не покинет меня. Как бы мне хотелось лично ему сказать слова благодарности за его подвиги, отвагу и мужество. Память о нем будет теперь всегда со мной.

Прошлым летом я с мамой летала в Калининград, мы специально посетили в посёлке Чкаловск Аллею героев, где установлен бюст моему прадедушке, а на Советском проспекте Калининграда установлен Памятник лётчикам Балтики, где также увековечено имя моего родного героя.